Chap : Ecritures littérales - Identités remarquables                                                                3ème

Identités remarquables
1. Développer et factoriser :

	Définition :
	Développer un produit c’est le transformer en une somme algébrique.


Pour tous nombres a, b, c, d et k :

	k(a + b) = ka + kb

k(a – b) = ka – kb
	(a + b)(c + d) = ac + ad + bc + bd

(a + b)(c – d) = ac – ad + bc – bd


Exemples :
	2(x + 1) = 2x + 2

3(x – 2) = 3x – 6 
	(x + 1)(x + 2) = x² + 2x + x + 2 = x² + 3x + 2

(x + 1)(x – 2) = x² – 2x + x – 2 = x² –x – 2


	Définition :
	Factoriser une somme algébrique c’est la transformer en un produit.


Exemples :
1. 2x + x² = 2x + x SYMBOL 180 \f "Symbol"\h x = x(2 + x)

2. 4 + 8x = 4 + 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2x = 4(1 + 2x) 

3. (x – 1)(x + 3) + (x – 1)(2x + 1) = (x – 1)[(x + 3) + (2x + 1)] = 

(x – 1)(x + 3 + 2x + 1) = (x – 1)(3x + 4)

2. Identités remarquables :

a et b sont deux nombres quelconques.

A. Carré d’une somme :

	Développement

(a + b)² = a² + 2ab + b²

Factorisation


	Exemples :
	1. (2x + 3)² = (2x)² + 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2x SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3 + 3² = 4x² + 12x + 9

2. 101² = (100 + 1)² = 100² + 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 100 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1 + 1² = 10000 + 200 + 1 = 10201

3. 16x² + 8x + 1 = (4x + 1)²

4. 25x² + 20x + 4 = (5x + 2)²


B. Carré d’une différence :

	Développement

(a – b)² = a² – 2ab + b²

Factorisation


	Exemples :
	1. (2x – 3)² = (2x)² – 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2x SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3 + 3² = 4x² – 12x + 9

2. 99² = (100 – 1)² = 100² – 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 100 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1 + 1² = 10000 – 200 + 1 = 9801

3. 16x² – 8x + 1 = (4x – 1)²

4. 25x² – 20x + 4 = (5x – 2)²


C. Différence de deux carrés :
	Développement

(a + b)(a – b) = a² – b²

Factorisation


	Exemples :
	1. (2x + 3)(2x – 3) = (2x)² – 3² = 4x² – 9

2. 99 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 101 = (100 – 1)(100 + 1) = 100² – 1² = 10000 – 1 = 9999

3. 16x² – 9 = (4x + 3)(4x – 3)

4. 25x² – 4 = (5x + 2)(5x – 2)  


3. Equations-Produits :

	Propriété :
	Quels que soient les nombres a et b, si ab = 0 alors a = 0 ou b = 0.


Exemple :

Résoudre l’équation (2x – 3)(x + 2) = 0

Donc 2x – 3 = 0  ou  x + 2 = 0

Les solutions sont donc x =   EQ \s\do2(\f(3;2)) et x = -2
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